

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdena, 12

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - 2 - IMPRENTA Conde Latorre, núm. 23

APARTADO NUM. 80

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1268

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 700 PSETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Los soldados rojos "demuestran gran heroísmo" pero abandonan sus posiciones

UNA PATRIA, UN ESTADO, UN CAUDILLO UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

AYER SE VERIFICO LA INAUGURACION DEL "ORFANATORIO DE LA PROVIDENCIA"

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 6 DE ENERO DE 1937.

Ejército del Norte. Quinta División. Ataques del enemigo sin importancia en algunas posiciones del sector de Huesca, que fueron rechazados por nuestras fuerzas.

Sexta División. Fuego de fusil y de cañón.

Séptima y octava División y División de Soria. Sin novedad.

División de Madrid. En el día de hoy continuó el brillantísimo avance de nuestras fuerzas, que ocuparon el pueblo de Las Rozas, El Plantío y La Casa de Pinos en Remisa, llegando en su marcha de Este a Oeste, hasta la estación de Pozuelo de Alarcón.

La resistencia enemiga, fuerte en la defensa de casas y trincheras, fué vencida por el arroyo de nuestras tropas, que hicieron al enemigo numerosísimas bajas, todavía no recontadas y le cogieron importante material de guerra.

Ejército del Sur. Se realizaron pequeñas operaciones de avance sin importancia.

El jefe del Ejército del Sur comenzó su charla de anoche comentando extensamente el asunto referente a la venta de naranjas de Levante en el extranjero. Hizo resaltar que existen en París muchos españoles dedicados a esta clase de tráfico, que sintiendo la voz del patriotismo rechazan intervenir en esos negocios. Pero también puede haber entre ellos Judas que no dudan en comerciar con los intereses de la patria y acaso se dispongan a hacerlo en vista de que el Gobierno rojo de Valencia ha firmado un tratado con el de Francia para la exportación de la naranja. Se hará una relación de esos malos españoles que han de contribuir con el dinero de sus compras a que los rojos adquieran armas para combatirnos, aparte de que el negocio será ilícito pues la naranja que adquirieran será producto de robo y en su día, cuando el Gobierno que nos represente dignamente se haga cargo del Poder, se les aplicará las sanciones que les correspondan.

Con este motivo el general Queipo de Llano exaltó con vibrantes palabras el patriotismo, que deben sentir con más intensidad los que se encuentran lejos de España.

Es claro que existen todavía algunos pueblos que no participan de nuestra manera de pensar y no por que tengan adormecida la sensibilidad sino por que son engañados por las propagandas que los rojos hacen en el extranjero. Señaló a este respecto que Fernando de los Ríos pronunció un discurso en Washington al que acudieron millares de personas y el orador se haría de decir idioteces. Esto lo hace por conservar el estatus que tiene como embajador y que le produce pingües ganancias y para continuar sacando dinero por las comisiones que corresponde del material de guerra que adquiere para los rojos.

Hay también en esos países muchas personas que no tienen ocasión de conocer los crímenes cometidos en España por los rojos y no le dan crédito a lo que les cuentan pues los hechos son tan salvajes que difícilmente se puede concebir que los hayan realizado.

La señorita de Obrien, irlandesa, me ha contado que los obreros de su país se horrorizan de que en España se hayan cometido esos villanos asesinatos, ya que se trata de una nación católica.

Por otra parte los diputados ingleses que vinieron a visitar la zona roja, al llegar a Londres, lanzaron al mundo las noticias de los salvajes crímenes cometidos por los rojos haciéndoles a éstos un flaco servicio, después que los habían traído con otros propósitos y espúdicamente costeados.

Dió cuenta también de que una casa alemana de películas está exhibiendo cintas de los crímenes cometidos por los marxistas y la Radio de Strasburgo ha dicho que no cree que se hayan cometido esos actos de barbarie. La casa de películas le ha contestado que se pase por su estudio para comprobar la veracidad de los hechos o que venga a España, donde se convencerá de ello.

Relató a continuación algunos asesinatos monstruosos cometidos en la provincia de Ciudad Real por mandato de un denigrante paraitico, abogado sin pleitos, que se llama Arturo Gómez Lobo. Hizo resaltar las vejaciones de que fué objeto el obispo de Ciudad Real a quien después de haber herido lo llevaron al campo y lo dejaron en una cuneta para que se muriera desangrándose. Ese obispo, que pertenecía a una familia humildísima, gastaba su dinero en obras de caridad. Acaso lo matarían por esto. En la misma población fueron a detener a un abogado del Estado y éste, temiendo ser objeto de un suplicio como el que habían dado al obispo, se arrojó por un balcón y quedó agonizante sobre el pavimento. A pesar de ello los feroces criminales lo acribillaron a puñaladas hasta dejarlo muerto. En Mondragón entraron vivos a don Gregorio Martín Tolledo y a otro señor que era fabricante, dejándoles los pies fuera para ponerles en ellos letreros infamantes. En Manzanares metieron dentro de una cuba de vino a don Manuel Gómez Jonte, que había sido preceptor de los hijos de don Alfonso de Borbón y a otro señor y por la espita del recipiente echaron pa-juela ardiendo. Cuando abrieron la cuba los dos cuerpos estaban convertidos en masas informes. En Puertollano encerraron en una casa a la familia Porras y volaron el edificio con dinamita, haciendo perecer a aquélla.

Relató otros hechos análogos, poniendo de relieve que los marxistas lo que pretenden es la nivelación por abajo con el fin de acabar con todos los hombres inteligentes y de cultura. Quiéren que los hombres sean autómatas como esos rusos que vienen a auxiliarlos y que nunca saben nada de nada por que así se lo tienen mandado. Deben venir los incrédulos a España para convencerse de esos crímenes y si acuden a Alicante verán que los fusilamientos constituyen verdaderos espectáculos pues acude a presenciarlos numeroso público que a veces acribilla a brazos a los cadáveres. En vista de lo que allí venía ocurriendo se dispuso que los fusilamientos se efectuaran en el campo, a cuatro kilómetros de la población. Pero esto produjo una sublevación hasta el punto de que las mujeres se tendieron en la carretera para no dejar pasar los coches en que eran conducidas las víctimas y ante ello se ordenó que los coches fueran al paso, para que pudieran seguirlos los que protestaban, cosa que efectuaron y durante todo el trayecto fueron insultando a los escogidos para el sacrificio. Un día que bombardeamos Alicante fusilaron a cincuenta y dos personas. Vengan pues a España los que dudan de esos monstruosos crímenes y se convencerán de ello. Si vienen a nuestra zona podrán oír referencias, pero si visitan la roja presenciarán todos los bárbaros hechos que acostumbra a realizar esa gentuza. Pero hay un Dios en las alturas que no permitirá que se termine esta guerra sin que se haga justicia con esos criminales. A esta gente que nos deshonran es a la que apoya el Gobierno francés que como es natural está perfectamente enterado de todo. Recibí varias informaciones de la Prensa francesa relacionadas con la recluta de milicianos, haciendo resaltar que a los checoslovacos que se encuentran trabajando en Francia se les obliga a enrolarse en las filas rojas o de lo contrario son condenados al hambre. Advertió al Gobierno inglés que en Londres funciona una Agencia de reclutamiento y de adquisición de material para los rojos y mostrase sorprendido de que Alvarez del Vayo haya enviado a Ginebra otra nota protestando contra la llegada de voluntarios. ¿Qué sería de vosotros si no os hubiesen traído voluntarios?

Occupose también de la cuestión surgida con motivo del apesamiento de las mercancías del vapor alemán "Palos" y de la detención de un español que iba a bordo poniendo de relieve que a pesar de que Alvarez del Vayo decía que el Gobierno no admitiría ninguna reclamación, pasara lo que pasara, parece que ha accedido ante la conminación del Gobierno de Berlín.

La labor eficazísima de protección al niño desvalido que se viene realizando por las autoridades cordobesas, culminó ayer en la inauguración del "Orfanatorio de la Providencia", establecido en el amplísimo edificio donde funcionaba la Casa del Niño. Esta obra, como la de los nuevos Comedores de Caridad y tantas otras, se debe a la iniciativa del digno jefe provincial de Orden Público, comandante de la Guardia civil don Bruno Ibañez Gálvez, que una vez más ha dado pruebas, al crear esta institución, de sus acendrados sentimientos humanitarios, de sus convicciones católicas y del patriotismo que lleva en el alma. La nueva España que estamos forjando, unos con las armas en la mano, otros esgrimiendo la pluma desde nuestros puestos de la retaguardia y todos los buenos españoles, en fin, desde el primero que manda al último que obedece, ha encontrado en el señor Ibañez Gálvez un colaborador entusiasta, un hombre dinámico, cuya meritoria actuación vamos registrando diariamente los periódicos en el libro de la Historia, que es el periódico.

A la inauguración del "Orfanatorio de la Providencia" asistieron el gobernador militar de la plaza, coronel don Ciriaco Cascajo Ruiz; el gobernador civil, don José María Alcázar, acompañado de su secretario particular, don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante; el jefe provincial de Orden Público, don Bruno Ibañez Gálvez y sus ayudantes señores Gracia y Galisteo; el presidente y vicepresidente de la Comisión gestora de la Diputación provincial, don Eduardo Quero Galdoni y don José Castanyas Jiménez; y los gestores señores Viana y Urbano; el presidente de la Audiencia, don Antonio Escribano Codina; los gestores municipales don José Carretero Serrano y don José M. Rey Díaz, que ostentaban la representación del alcalde; el R. P. carmelita Juan Fernández, capellán del Orfanatorio; el capellán de la Guardia civil, don Alfonso Hidalgo; el arquitecto municipal, don Carlos Sáez Santamaría; los comandantes de Artillería, don Juan Aniceta Vera y don José Rodríguez de Austria y el de caballería señor Coello; el director del Hospital de Agudos don Ernesto López Vidal; el comisario de Vigilancia, don José Serrano; el médico don Francisco Bergillos del Río; el secretario de la Jefatura de Orden Público, don Rafael Martín Carvajal, don León Torresallas Calzadilla, representantes de la Prensa y otras personas.

Las autoridades y los invitados al acto recorrieron todas las dependencias del nuevo establecimiento benéfico, haciendo grandes elogios de ellas, pues no falta ni el más mínimo detalle. Destaquemos que la despensa está abundantemente abastecida.

En uno de los comedores pronunció emocionadísimas palabras el Padre Juan Fernández, quien hizo un admirable canto al niño. Estos principios y estas reinas, —dijo— estos tiranuelos del hogar, han caído marchitos, como flores de un vendaval de pasiones y de odios y hubiesen quedado en el estercolero de la calle. Pero la Providencia vela por ellos como vela por las hojas, por las flores y por los insectos y aquí podrán educarse cristianamente para remontarse con el pensamiento hasta Dios. Aquí se les encarázará los sentimientos, se templará las cuerdas de la lira de su espíritu, se moldeará su voluntad y se les enseñará a obedecer y a sentir el santo temor de Dios. Aquí se hará florecer en su corazón todas las virtudes cristianas para que cuando lamen a su puerta el egoísmo, el vicio o la pasión, sepan rechazarlos con firmeza.

Defirió grandes elogios a don Bruno Ibañez, diciendo que merecía a él se había operado el milagro de instituir el Orfanatorio en el día de los Reyes Magos y terminó haciendo votos por la prosperidad del país y vitoreando a España, al generalísimo Franco y al general coronel señor Cascajo.

Estos vitores fueron contestados unánimemente y el orador fué aplaudidísimo. Seguidamente se sirvió el almuerzo a cien niños y a cien niñas acogidos en el Orfanatorio. La comida fué muy suculenta y ayudaron a servirla las Hermanas de San Vicente de Paul, encargadas del establecimiento, la señora de Bergillos y las señoritas María Quessada Chacón, Carmen Villalonga, Carmen del Castillo Plasencia y María Zumarraga.

A los acogidos se les suministrará por ahora almuerzo y comida. La banda de música del Requeté de Córdoba interpretó escogidas composiciones durante la celebración del acto.

Por último los concurrentes fueron obsequiados con un lunch. El señor Ibañez Gálvez, recibió muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra, por la importante obra que acaba de realizar en favor de los niños huérfanos, con la creación del "Orfanatorio de la Providencia", que servirá de modelo entre las instituciones análogas y cuyo sostenimiento correrá a cargo de la Jefatura de Orden Público que ha sufragado también los gastos originados con motivo de las obras que ha sido necesario efectuar en el edificio que estaba en estado ruinoso.

Nuestras tropas realizaron ayer un importante avance para estrechar el cerco de Madrid

Talavera, G. Unión Radio de Madrid ha dicho que en el día de hoy hubo un nuevo y más violento ataque del enemigo en el sector de Majadahonda.

Nuestros soldados —agregaba— lucharon con gran heroísmo pero se refugiaron obedeciendo a un movimiento táctico para hacer más fuerte la resistencia desde posiciones mejor situadas.

En los sectores más próximos a Madrid transcurrió el día con calma.

En Carabanchel y en la Ciudad Universitaria se combatió algo pero sin consecuencias y en el sector de la Sierra continúa la tranquilidad iniciada en las últimas semanas.

Hasta aquí lo dicho por la emisora como resumen de la jornada.

Indudablemente confesamos la verdad a medias puesto que ese repliegue de que

hablan se vieron obligados a hacerlo ante el impetuoso avance de las tropas nacionales que han mejorado notablemente sus posiciones.

Nuestras fuerzas han ocupado el pueblo de Las Rozas, El Plantío y otras posiciones importantes, marchando en dirección de Este a Oeste y llegando hasta la estación de Pozuelo de Alarcón.

El enemigo, que estaba fuertemente atrincherado, se defendió al principio tenazmente pero poco a poco y ante el arrollador empuje de nuestros soldados fué cediendo hasta que se puso en fuga, huyendo desordenadamente y dejando en nuestro poder muchos muertos y gran cantidad de material de guerra que aún no ha sido recontado.

La operación realizada en el día de hoy es de extraordinaria importancia para estrechar el cerco de Madrid.

Suscripción para costear unas andas de plata a la Virgen de los Dolores

Suscripción abierta en la Jefatura de Orden Público para costear unas andas de plata a nuestra excelsa madre la Virgen de los Dolores.

Suma anterior, 18.056'50 pesetas

Don Alfonso Jurado Muñoz y señora, 25 pesetas; don Manuel Pérez Gutiérrez, 10; don Federico Esquinas Urbano y señora, 10; don Manuel González Prats, 10; don Fernando Francisco Alvarez Benavente, 15; doña Matilde García Vázquez, 10; don Antonio Castro Medina y señora, 5; don Rafael Castro Domínguez y señora, 5; don Joaquín de Luque Montes y señora, 10; don Alfonso Cantador Díaz, 5; un alferez, 5; don Rafael Delgado Guzmán, 10; don Francisco Moreno Hidalgo, 10; don Antonio Ortiz Natera, 15; don Francisco Gómez Romero, 15; don Ignacio Gómez Romero, 15; don Máximo González Rey, 2; don José Flores González, señora e hijos, 25; doña Angeles de Cáceres M. yano, 10; don Daniel Aguilera Camacho, 10; don Antonio Rojas Corripio, 25; don Juan Peinado Reyes, 100; don Federico Bobadilla y familia, 25; don Francisco Hierro Aragón, 500; don Enrique y don Fernando Rodríguez Yuste, 25; don Matías Muriello y señora, 15; don Marcial Zurera Romero, 5; doña Purificación Sendra, viuda de Alcántara, 50; doña Pilar Borrego de Merino, 15; doña Rosario Merino Borrero, 5. Total recaudado hasta el día 22 de Diciembre, 19.053'50 pesetas.

ACADEMIA ESPINAR

P. GERONIMO PAEZ, 2. TELF. 2066. Primera enseñanza graduada, Bachillerato, Magisterio, Métodos propios y eficaces en la enseñanza de las Matemáticas. Educación religiosa a cargo de un señor sacerdote.

Nota.—Todas estas enseñanzas se dan a partir del presente mes de Enero.

Reparto de juguetes a los niños del Hogar y Clínica de San Rafael

Ayer en las primeras horas de la mañana el jefe provincial de Orden Público don Bruno Ibañez acompañado de otras autoridades estuvo en el Hogar y Clínica de San Rafael repartiendo juguetes entre los niños que reciben asistencia en aquél establecimiento.

Los pequeños enfermos expresaron con gran júbilo la satisfacción que les producía verse en posesión de los anhelados juguetes.

Ampliación de un suceso

En nuestro número del martes último dimos cuenta de un suceso ocurrido en Villaviciosa, diciendo que a consecuencia de la explosión de una bomba habían resultado heridos los niños Timoteo y Sinforos Jurado de Torres, de 11 y 9 años, uno de los cuales falleció en el Hospital de Agudos.

Como ampliación a la referencia de dicho suceso, diremos que este ocurrió en el sitio conocido por los Lavaderos.

Timoteo y Sinforos, en unión de su hermana Angeles, de 7 años de edad, se hallaban dedicados a la recolección de aceituna y prendieron fuego a unas zarzas para calentarse, explotando en aquél momento una bomba de mano que los marxistas habían ocultado allí al huir del pueblo, cuando entraron en él nuestras tropas.

Angela resultó herida levemente en la pierna izquierda y no fué trasladada a Córdoba como se hizo con sus hermanos.

Por último haremos constar que las tres víctimas fueron asistidas de primera intención en el dispensario de la Cruz Roja de dicho pueblo.

SE ALQUILA bajo interior y dos tiendas, en San Pablo, 55.

GOBIERNO CIVIL

Mostró su agradecimiento a una pobre mujer de Marchena que ha hecho un donativo de cuarenta y seis docenas de huevos, que ella fué pidiendo por los cortijos, al Hospital Militar y terminó leyendo a la lista de las aportaciones para la suscripción del Ejército.

GOBIERNO MILITAR

Suscripción a favor del Ejército Don Lorenzo Rodríguez Martínez, 750 pesetas; Los obreros de Aguas Potables, 14'50; don Manuel Molina, capataz del Orive, 10; el personal de Telégrafos de Córdoba y su provincia, 809'95; los obreros de los Almacenes y Bodega de los señores Rodríguez Hermanos, 117'25; doña Carmen Luna, viuda de del Río segunda vez, 300; don José Gómez Rojo, 5; don Lorenzo García Nuño, 25; el personal de la segunda sección de Vías y Obras de los Ferrocarriles Andaluces, 228'50. Córdoba 5 de Enero de 1937.

Habla Millán Astray

Salamanca, 6. El general Millán Astray ha radiado un vibrante elogio de las tropas nacionales.

Nuestras tropas —ha dicho— han calzado ya su impaciencia. No se sabe cuántos eran, generales, jefes, oficiales y soldados en el frente de Madrid. Qué difícil es ser discretos en la guerra cuando los soldados quieren avanzar. Y lo lograron y lucharon cuerpo a cuerpo. Así se gana la tierra de España. Los soldados, los legionarios, los requetés, los falangistas, las gloriosas milicias nacionales, todos son iguales en la línea de fuego, en la ola de asalto, en no temer a nada.

Y después volvamos la mirada a su caudillo el general Franco que siente las mismas impaciencias que sus soldados y que tiene que estar en el puesto de mando y no en primera línea luchando como cuando era teniente y caía atravesado por las balas, como tantos otros caídos, por España, para con la sangre vertida defender a la patria y a la religión arraigada formidablemente en nuestra alma. Ved al caudillo al recibir el parte del general Mola, que con su voz opaca y lleno de firmeza le dice: "Mi general, todos los objetivos han sido alcanzados. Hoy además del avance hemos empujado a centenares de muertos que los rojos dejaron abandonados en la huida. La batalla ha sido dirigida perfectamente por el general Orgaz". Ya se calma su impaciencia al apreciar que un fulgor de triunfo nimbaba a las columnas de esos jefes, de esos capitanes, de esos tenientes, de esas clases, de esos soldados veteranos y de los bisoños, pues todos, todos son ya iguales en la lucha.

¡Qué emoción se siente al saber que desde el caudillo Franco hasta el último soldado de filas solo tienen un sólo anhelo! La libertad de España.

INFORMACION POR RADIO

Crónica del frente de Madrid

Salamanca 6.—El jefe de la oficina de Prensa y propaganda del cuartel general del generalísimo facilitó a los periodistas, para su difusión por Prensa y radio, el siguiente comunicado telegráfico:

Según la relación oficial de las operaciones realizadas ayer en el frente de Madrid, se han recogido 620 muertos enemigos, en su mayoría extranjeros.

El día y la noche fueron de calma en las posiciones conquistadas de Villanueva del Pardillo, Las Rozas, bifurcación de la carretera de El Escorial y Villalba, el parador Mahou y Majadahonda, sin que hostiara al enemigo.

Ofrezo nuevos detalles de la gloriosa jornada de ayer, donde se cogió enorme botín de guerra a los rojos, en el Castillo de Villafranca.

El palacio de don Ceferino Ballesteros había sido utilizado por el mando rojo con el mayor confort. En él se cogieron repletos almacenes de ropas, víveres y municiones.

Otro hecho curioso es el disparado fuego de cañón que hizo el enemigo en el fianco derecho, muy alejado del frente, en Villaverde, Basureros, Carabanchel y Cuatro Vientos.

Sobre Villaverde hicieron más de 600 disparos de cañón de 75, con escasas bajas.

Otro dato digno de mención es la diligencia con que nuestros ingenieros aprovecharon el material telegráfico y telefónico que dejaron abandonados los rojos y que ha sido utilizado ya en el día de hoy.

Como consecuencia del éxito de las operaciones de ayer, ha disminuido el fuego de los rojos sobre nuestras posiciones.

Siguen en proporción creciente las descargas de los milicianos rojos hacia nuestras líneas. Ayer se pasaron más de 40 y hoy lo han hecho 53, la mayoría de ellos aprovechando la huida durante el ataque.

En el sector de Villanueva del Pardillo se presentaron 20 milicianos gallegos, los cuales declararon ser segadores y habiéndoles sorprendido la guerra en los campos de Castilla, se vieron obligados a tomar las armas en favor de los rojos.

Han asegurado que son muchos los milicianos que desean pasarse a las tropas nacionales.

Esta mañana en el Cerro de los Angeles se pasaron ocho milicianos, tres de los cuales resultaron heridos por haber hecho los rojos sobre ellos fuego de ametralladora para impedir la deserción.

Coinciden, tanto los prisioneros como los desertores, en afirmar que después de las últimas derrotas se ha quebrantado mucho la moral de los milicianos e incluso de los soldados de la brigada internacional y buena prueba de ello es la constante indisciplina que se observa, formulando airadas reclamaciones ante sus jefes.

Los efectos de las últimas victorias se comprueban por el hecho de que en el día de ayer, desde nuestras posiciones del Cerro de los Angeles se han visto largas filas de automóviles y peatones por las carreteras de Valencia y Cuenca.

LOS NACIONALISTAS VASCOS ESTAN LLEVANDO SU MERECIDO

San Juan de Luz 6.—A partir del día 22 de Diciembre último, ha aumentado considerablemente la afluencia de personas que huyendo de Bilbao, se han refugiado en esta ciudad, en Bayona y Biarritz.

Se ven muchos centenares de hombres y mujeres, en su mayoría nacionalistas vascos, muchos religiosos y socialistas. Estos no se recatan en decir que en Bilbao no es posible la vida porque faltan los artículos de primera necesidad.

Los nacionalistas vascos son perseguidos ahora por los comunistas, con la misma asía que antes lo fueron los llamados fascistas.

"EL SOCIALISTA" VA AMAINANDO

Avila 6.—"El Socialista", en su número del lunes último, publicaba un artículo llamando la atención de sus lectores ante la gravedad de la situación en Madrid.

"La victoria está muy próxima —dice— por el heroísmo de nuestras vanguardias."

LA "NEUTRALIDAD" DE INGLATERRA

Nueva York 6.—Un aviador americano, que ha luchado durante algún tiempo con los rojos en España, ha declarado que desde hace tiempo funciona en Londres una oficina para el reclutamiento de voluntarios para el Ejército rojo español.

Entre los reclutados figuran franceses, que ya se encuentran bajo el mando ruso en Madrid.

EL TRATADO ITALO-BRITANICO

Roma 6.—En los círculos políticos se comenta favorablemente el hecho de que en el acuerdo anglo-italiano, se hace constar que se respetará el territorio de España, oponiéndose al establecimiento en Cataluña de un Estado independiente.

Los periódicos aseguran que a la caída de Madrid, ante el empuje de las fuerzas nacionales, Cataluña se declaró independiente, aceptando la ayuda rusa para crear un fuerte Ejército que permita hacer frente a los ataques de las tropas de Franco.

Desde luego Italia e Inglaterra no consentirán un Estado independiente en Cataluña y menos aún protegido por Rusia.

El Jema de la Italia fascista es una sola España y oponerse al establecimiento de una sucursal en la península ibérica.

DEVUELVEN PARTE DEL CARGAMENTO DEL "PALOS" Y EL PASAJERO ESPAÑOL QUE IBA A BORDO

Berlín 6.—El comandante en jefe de las fuerzas navales alemanas en aguas españolas ha dirigido un radiograma desde el crucero de guerra germano "Koenigsberg" al jefe del Gobierno rojo que reside en Valencia, comunicándole que habiendo sido devueltos parte del cargamento del vapor mercante alemán "Palos" y el pasajero español que iba a bordo del mismo por las autoridades rojas de Vizcaya, ha sido libertado el vapor español rojo "Aragón", que estaba retenido por las referidas fuerzas navales del Reich.

En el radiograma se dice también "que el Gobierno de Alemania se vio obligado a tomar ciertas medidas para contener los actos de piratería que buques rojos, armados en corso, realizaban con barcos mercantes que cruzan las aguas libres españolas en viajes comerciales".

ORDEN DEL MANDO

Salamanca 6.—Se ha publicado la siguiente orden del mando:

"Se están reuniendo datos precisos de nombres y operaciones que comerciantes españoles y extranjeros con sentimientos de mercaderes vienen realizando activamente estos últimos tiempos, por el puerto de Marsella principalmente, negociando sin reparo alguno, los productos naturales de Levante y Cataluña: naranjas, almendras, aceite, pimentón y muchos otros productos que faltan en esas zonas rojas: azúcar, huevos, etcétera y obteniendo grandes beneficios.

Estos comerciantes vienen lucrándose a costa de nuestra patria, pues realizan un comercio ilegal y contra España si se tiene en cuenta que el precio del intercambio es ruinoso para el vendedor y la mayoría de las veces se trata de artículos robados a sus legítimos dueños o productores.

Se hará una lista singular de cuantos negocios con la zona roja y sus intereses todos, sus bienes, sus comercios, sus industrias serán incautadas, impidiéndoles en el futuro toda actividad comercial con la nueva España.

Que lo tengan bien presente y no se llamen a engaño".

EL RACIONAMIENTO DE LAS PATATAS EN MADRID

Salamanca, 6. El Comité de Abastos de Madrid ha dictado una orden racionando el consumo de patatas. A cada familia de ocho o diez personas se las dará tres kilogramos cada dos días, a las de cuatro o cinco uno y medio y a las de dos o tres, uno.

Se dictan severas sanciones para los vendedores que expendan más cantidad de la señalada en el decreto.

SE ARRIENDA piso bajo, completamente independiente, en la calle Encarnación, número 19.

ACADEMIA HISPANA

GRAN CAPITAN, 15. CORDOBA

Primera enseñanza. Bachillerato. Carrera de Comercio, Matemáticas, Contabilidad, Mecanografía.

Clases independientes para señoritas

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones entarimadas y propias para oficinas o casa análoga. Darán razón, en San Eulogio, 12.

SE ARRIENDA casa, Alfonso XIII, núm. 49, completa. Precio, 325. Verla en la misma. Tratar, C. Torres Cabrera, 3.

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones entarimadas y propias para oficinas o casa análoga. Darán razón, en San Eulogio, 12.

SE ARRIENDA casa, Alfonso XIII, núm. 49, completa. Precio, 325. Verla en la misma. Tratar, C. Torres Cabrera, 3.

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones entarimadas y propias para oficinas o casa análoga. Darán razón, en San Eulogio, 12.

SE ARRIENDA casa, Alfonso XIII, núm. 49, completa. Precio, 325. Verla en la misma. Tratar, C. Torres Cabrera, 3.

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones entarimadas y propias para oficinas o casa análoga. Darán razón, en San Eulogio, 12.

SE ARRIENDA casa, Alfonso XIII, núm. 49, completa. Precio, 325. Verla en la misma. Tratar, C. Torres Cabrera, 3.

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones entarimadas y propias para oficinas o casa análoga. Darán razón, en San Eulogio, 12.

SE ARRIENDA casa, Alfonso XIII, núm. 49, completa. Precio, 325. Verla en la misma. Tratar, C. Torres Cabrera, 3.

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones entarimadas y propias para oficinas o casa análoga. Darán razón, en San Eulogio, 12.

SE ARRIENDA casa, Alfonso XIII, núm. 49, completa. Precio, 325. Verla en la misma. Tratar, C. Torres Cabrera, 3.

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones entarimadas y propias para oficinas o casa análoga. Darán razón, en San Eulogio, 12.

SE ARRIENDA casa, Alfonso XIII, núm. 49, completa. Precio, 325. Verla en la misma. Tratar, C. Torres Cabrera, 3.

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones entarimadas y propias para oficinas o casa análoga. Darán razón, en San Eulogio, 12.

SE ARRIENDA casa, Alfonso XIII, núm. 49, completa. Precio, 325. Verla en la misma. Tratar, C. Torres Cabrera, 3.

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones entarimadas y propias para oficinas o casa análoga. Darán razón, en San Eulogio, 12.

SE ARRIENDA casa, Alfonso XIII, núm. 49, completa. Precio, 325. Verla en la misma. Tratar, C. Torres Cabrera, 3.

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones entarimadas y propias para oficinas o casa análoga. Darán razón, en San Eulogio, 12.

SE ARRIENDA casa, Alfonso XIII, núm. 49, completa. Precio, 325. Verla en la misma. Tratar, C. Torres Cabrera, 3.

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones entarimadas y propias para oficinas o casa análoga. Darán razón, en San Eulogio, 12.

SE ARRIENDA casa, Alfonso XIII, núm. 49, completa. Precio, 325. Verla en la misma. Tratar, C. Torres Cabrera, 3.

¡MANCHEGOS!

Muchos de nuestros hermanos están aún bajo la tiranía roja y sufren su tormento con la sola esperanza de que en breve van a ser libertados por nosotros. Para ayudar a que el día de su liberación sea cercano es preciso que todos los manchegos nos unamos y formemos un grupo que, con fe en la victoria y ansia de llegar, caminemos en busca de nuestra tierra querida.

Psad que muchas madres y hermanas de manchegos, quizás las vuestras, están siendo continuamente vejadas por los canallas que en el mejor de los casos las obligan a los más bajos menesteres.

Contra todos los hechos vandálicos de los marxistas hemos de ir a liberar Ciudad Real. Para conseguirlo alistas cuanto antes en las Centurias Manchegas de Falange Española de las J. O. N. S. que se están terminando de organizar en Córdoba.

¡¡ARRIBA ESPAÑA!!

El jefe provincial de Ciudad Real Alistamiento en la Jefatura de Milicias de Córdoba, de diez a doce de la mañana y de cinco a seis de la tarde.

Vigilad todos el espionaje enemigo y denunciad y detenid a los traidores

Batallón de Voluntarios de Córdoba

Donativos recibidos para esta unidad. Don Manuel Padilla Crespo, 25 pesetas. Don Serafín García Escribano, 25.

El conresponsal de "A B C" don Francisco Quesada, ha enviado a este batallón, acompañada de una carta, concebida en términos patrióticos, una caja de higos, que le ha sido regalada a la que él ha querido dar mejor destino, remitiéndola a los voluntarios que prestan servicio en este batallón.

Don Zoilo González Cabello, practicante de la Beneficencia provincial y municipal, varias muestras de las especialidades médicas que representa.

Si quiere tomar buen café cómprelo en CASA IBÁÑEZ Ultramarinos y Paquetería ALFAROS, 4 y FUENSECA

Ayuntamiento de Córdoba

Terminada la confección de las matriculas que han de regular en el presente ejercicio el cobro de los derechos o tasas establecidos por el uso del escudo de la ciudad y por prestación del servicio de alcantarillado, así como el del impuesto sobre casinos y círculos de recreo, se advierte por medio del presente edicto, que los tres documentos de referencia quedan de manifiesto al público, por término de ocho días hábiles y horas de 11 a 13, en el Negociado de Arbitrios de este Ayuntamiento, sito en la planta baja de las Casas Consistoriales, para que los contribuyentes interesados puedan examinarlos y aducir en su contra, durante indicado plazo, las reclamaciones de que se crean asistidos.

Córdoba 4 de Enero de 1937.—El alcalde, Manuel Sarazá.

Primer aniversario del señor D. Rafael Osuna Pineda Coronel de Artillería, retirado

Que falleció a los 74 años de edad, el día 8 de Enero de 1936, habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), desde las diez en adelante, serán aplicadas por el alma de dicho señor.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

ACADEMIA HISPANA

GRAN CAPITAN, 15. CORDOBA

Primera enseñanza. Bachillerato. Carrera de Comercio, Matemáticas, Contabilidad, Mecanografía.

Clases independientes para señoritas

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones entarimadas y propias para oficinas o casa análoga. Darán razón, en San Eulogio, 12.

SE ARRIENDA casa, Alfonso XIII, núm. 49, completa. Precio, 325. Verla en la misma. Tratar, C. Torres Cabrera, 3.

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones entarimadas y propias para oficinas o casa análoga. Darán razón, en San Eulogio, 12.

SE ARRIENDA casa, Alfonso XIII, núm. 49, completa. Precio, 325. Verla en la misma. Tratar, C. Torres Cabrera, 3.

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones entarimadas y propias para oficinas o casa análoga. Darán razón, en San Eulogio, 12.

SE ARRIENDA casa, Alfonso XIII, núm. 49, completa. Precio, 325. Verla en la misma. Tratar, C. Torres Cabrera, 3.

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones entarimadas y propias para oficinas o casa análoga. Darán razón, en San Eulogio, 12.

SE ARRIENDA casa, Alfonso XIII, núm. 49, completa. Precio, 325. Verla en la misma. Tratar, C. Torres Cabrera, 3.

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones entarimadas y propias para oficinas o casa análoga. Darán razón, en San Eulogio, 12.

SE ARRIENDA casa, Alfonso XIII, núm. 49, completa. Precio, 325. Verla en la misma. Tratar, C. Torres Cabrera, 3.

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones entarimadas y propias para oficinas o casa análoga. Darán razón, en San Eulogio, 12.

SE ARRIENDA casa, Alfonso XIII, núm. 49, completa. Precio, 325. Verla en la misma. Tratar, C. Torres Cabrera, 3.

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones entarimadas y propias para oficinas o casa análoga. Darán razón, en San Eulogio, 12.

SE ARRIENDA casa, Alfonso XIII, núm. 49, completa. Precio, 325. Verla en la misma. Tratar, C. Torres Cabrera, 3.

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones entarimadas y propias para oficinas o casa análoga. Darán razón, en San Eulogio, 12.

SE ARRIENDA casa, Alfonso XIII, núm. 49, completa. Precio, 325. Verla en la misma. Tratar, C. Torres Cabrera, 3.

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones entarimadas y propias para oficinas o casa análoga. Darán razón, en San Eulogio, 12.

SE ARRIENDA casa, Alfonso XIII, núm. 49, completa. Precio, 325. Verla en la misma. Tratar, C. Torres Cabrera, 3.

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones entarimadas y propias para oficinas o casa análoga. Darán razón, en San Eulogio, 12.

Donativos de víveres para Madrid

Doña Luisa Ruiz Magro, viuda de Serano, 4 kilos de carameños.

Don Enrique Redel Corrote y señora, 24 latas de melocotón al natural.

Don Carlos Jiménez de la Cruz, ingeniero industria, media arroba de coñac Cruz Conde.

Don Eduardo Martínez López de la Rosa, 12 latas de conservas de pescado y 1 kilo de chonizo.

Doña Carmen Sanz López, 2 kilos de alubias y 1 kilo de morcilla.

Doña Valle Serrano Campanero, mit naranjas de Malta.

Doña Purificación Sendra, viuda de Alcántara, 10 kilos de mantecados.

Don José María Dorado López y señora, 2 cajas de higos con 11 kilos y medio cada una.

"Calzados Mallorca", 1 arroba de vino. "Ciudad de Córdoba", 2 kilos de chorizo de Rioja y 4 kilos de mantecados especiales.

Don Gregorio Ibáñez García y hermana, 2 panes de higos con peso de 15 kilos y un barril de aceituna con una cuartilla.

Don José Camacho Castillejo, 1 fanega de garbanzos y 40 kilos de tocino.

Don Francisco Tellez Carrero, 5 kilos de mantecados surtidos.

Señorita Emilia Sanz Benito, 1 caja de galletas.

Don León García Bartolomé, 1 lata de miel.

Don Angel Groba Rodríguez, 3 arrobas de vino y media de coñac.

Señora viuda de don Carlos Hidalgo, 2 cajas de vino.

Don Manuel Cobacho Lara, 2 cubetas de aceitunas.

Don Angel Avilés Marín, 1 caja de botellas de vino.

Don José García Mejías, asentador de frutas, 2 sacos con 100 kilos de castañas y 5 cajas de higos.

Del pueblo de Priego, 100 kilos de mantecados, 250 pasteles de sidra, 50 docenas de roscos de vino, 50 docenas de mantecados manchegos, 20 arrobas de Moriles hecho y 5 arrobas de aguardiente especial.

Alarcón Hermanos, 10 arrobas de vino Solera fina y 12 botellas de coñac "Matusalén".

Del pueblo de Priego: Don Hernando Baena Salas, señora e hija, 2 kilos de chorizo, 2 kilos de morcilla, 1 lata de 5 kilos de atún en aceite y 1 queso añejo.

Don Francisco Mellizo Martínez y señora, 5 kilos de mantecados de Antequera y 4 de higos.

Doña Emilia Jordano, viuda de Tejada, 12 botellas de coñac "González Byas".

Señorita Encarnación Hinojosa, 1 lata de carne de membrillo, 2 de guisante y 2 de sardinas.

Don Juan de Dios Jimena Fernández, 1 caja de botellas de vino.

El gobernador civil se complace en hacer público estos donativos a la vez que le expone a todos su más sincero agradecimiento en nombre del Ejército.

CARREROS

Se necesitan dos para conducir carros con dos caballeros. Razón, Rodríguez Hermanos, Avenida de Canalejas, 46.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Julián, mártir.—Mañana: San Luciano y compañeros mártires.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia del Buen Pastor, costado por doña Carmen Ruiz Santaella de López, por sus intenciones.—Mañana, en la misma iglesia.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325

Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos). Teléfono 2508

Plato del día: Cordero a la pastriol.

Plato del día: Cordero a la pastriol.

Jefatura de los servicios de Intendencia de Córdoba

Se han recibido en concepto de donativo en esta Jefatura (Junta de Vestuario), con destino al Hospital militar, las siguientes prendas.

Don Bartolomé Vázquez y señora, 4 sábanas.

Doña Dolores Tercero, 2 sábanas. Últimos señores marqueses de Villa Real de Purullena, 2 mantas.

Don Lorenzo López Cubero y señora, 6 sábanas.

Doña Rosa Tirado de González, 2 sábanas.

Don Alfonso Dell Olmo y señora, 2 sábanas.

Don Fernando García Calle y señora, 2 sábanas.

Don Antonio Martín Carrero, 4 sábanas y 1 manta.

Señores de Verastegui, 6 sábanas.

Doña Adelfina Moreno de Roldán, 2 sábanas.

Señorita Emilia Moreno Manalad, 2 sábanas.

Señores de Herrero García, 4 sábanas y 2 mantas.

Don Bernardo E. Cerezo Castro, 3 mantas y 6 sábanas.

Don Arturo Méndez y señora, 6 sábanas, 12 mantas y 3 edredones.

Don José Barrena Osuna y señora, 6 sábanas y 3 mantas.

Don Teodoro Espinosa y señora, 6 mantas.

Doña Estrella Ruiz de Prieto, 6 sábanas.

Señorita Mercedes Fernández de Córdoba, 6 sábanas.

Doña Dolores Sánchez de Guerra, 12 sábanas, 6 almohadas y 6 mantas.

Doña Juana Guerra de Salinas, 6 sábanas y 6 mantas.

Don Manuel Guerrero Palacios y señora, 6 sábanas y 2 mantas.

Doña María Vázquez de la Plaza de Berenguer, 2 sábanas, 2 almohadas y 1 manta

Don Francisco Rivera Rey, 6 sábanas y 6 almohadas.

Don José Recio y señora, 4 sábanas.

Doña Purificación Fragero de Pérez, 6 sábanas.

Doña María Mosso de Iznardi, 2 sábanas.

Don Luis Carreras, 1 sábana.

Doña Elena Poyato de Cañete, 6 sábanas y 5 mantas.

Doña Inés Rodríguez de Hens, 2 mantas.

Doña Inés Montes de Rodríguez, 12 sábanas y 2 mantas.

Doña Demetria de Tena Clavel de Camacho, 3 sábanas y 3 almohadas.

Doña Tránsito Dugo, viuda de Hens, 12 sábanas y 6 mantas.

Don Angel Marín Fernández de Castro y señora, 6 sábanas.

Doña Matilde Fuentes Pérez, 2 camisas.

Doña Asunción Sáiz y Val, 3 camisas.

Doña Amparo Rico, 4 camisas.

Doña Paula Sáiz y Val, 4 camisas.

Doña María Flores Ramírez, 4 camisas.

Doña Gertrudis Losada Romero, 2 camisas.

Doña Concha Cortés, 2 camisas.

También por la directora del grupo Colón, profesoras y personal subalterno, han sido confeccionadas 67 sábanas y 345 servilletas.

Esta Jefatura da las más expresivas gracias a las referidas señoras y señores por su donativo y labor, respectivamente, en bien de nuestra querida España.

El jefe de los Servicios, Francisco Márquez.

PULPA

El mejor pienso para el ganado. Precios especiales según cantidad. Almacenes Porras Rubio, S. L.

Círculo de Labradores, Industriales y Comerciantes